
üz objektivitás 
valami, amit mindenkinek meg kelle- 

iznie az élet minden megnyilvánulásai 

ette, mert Adám és Éva paradicsom- 

zubjektivitásától kezdve mindig a 

ilagosság utjáról való letérés okozta 

okat, veszedelmeket, a trójai háboru- 

észen a világháboruig. Az objektivi- 

és még inkább ennek hiányáról ir 

stul legutóbbi számában azzal kapcso- 

n, hogy foglalkoztunk az általa szel- 

t et ett azzal a fantasztikus tervvel, mely 

t Maniu Gyula elnöklete alatt meg- 

ina Romániában is a nemzeti szocia- 

III párt. Csodálatos valami a Vestul vád- 

elünk szemben, csak azért, mert ez 

] er bekövetkezett az a sajnos ritka 

hogy egy véleményen lehettünk lap- 

inkkal. Maniu állitólagos tervét 

nis a Vestul cikke alapján, a Vestulra 

hivatkozással közöltük, sőt a végén 

erint ezeket irtuk: Cikkünket mi is 

ejezzük be, amivel a Vestul: nem 

eljük, nem helytelenitjuük, nem erő- 

K meg, de nem is cáfoljuk meg a hire- 

u hanem egyszerüen közöljük. Ha tehát 

rsunk az objektivitás hiányával vádol 

n bennünket, ugy ennek a vádnak az 

ha saját fejére száll vissza. Azonban 

usználjuk ezt az alkalmat, hogy egyet- 
E elmondjunk az objektivitásról. Arról 

bjektivitásról. melynek szemelőtt tar- 

legelső erkölcsi kötelessége lenne 

sak a közéleti férfiak mindenfajta 

riájának, hanem elsősorban annak 

Au 

Szvélemény legmagasabb fóruma, ezek- 

a közéleti embereknek minden kategó- 

ról s cselekedetéről birálatot mondjon. 

milyen lehet az a kritika, vagy birá- 

amely személyes érzelmektől vezérel- 

e nem az ügyet, hanem az embereket 

M, nem azt veszi figyelembe, hogy mit 

l valaki, hanem azt, hogy ki az illető, 

ndolásait nem a tárgyilagosság vezérli, 

em az egyéni vagy kollektiv indulatok 

jektivitása? Példákkal is szolgálha- 

. Ha Borréven a felizgatott tömeghan- 

t hatása alatt koponyákat lékelnek 

csak azért, mert azoknak viselői ma- 
rok, akkor erre az objektiv válasz neni 

hogy megérdemelték, mert provokálták 

erekedést, hanem talán inkább az, hogy 

esemény sajnálatos és a hatóságoknak 

odniok kell nemcsak megfelelő 

telről, hanem arról is, hogy hasonló 

ek a jövőben meg ne ismétlődhessenek. 

valaki, aki a mócok vezérének képzeli 
át, felzaklatott idegállapotban lelő egy 

ert csak azért, mert a perrend hiányos- 

mi a vagy más igazságszolgáltatási adott- 

ok miatt a per elhuzódik évekig, akkor 

: bjektivitás nem ennek a büntetőtör- 

ykönyv szerint kétségtelenül büntény- 

minősülő cselekedetnek dicséretében 

het ki, hanem talán a perrendszerü 

rás reformjának sürgetésében. Ha ki- 

hogy a főváros postatisztviselői kö- 

éhányan kémkedési ügybe keverednek 

ezek között akadnak orosz nemzetisé- 

akkor - szerény véleményünk sze- 

-ehből ismét nem az az objektiv 

eztet hogy a kisebbségeket el kell 

itani az összes közhivatalokból, ha- 

naz, hogy az ellenőrzést kell szigorubbá 

Ha a régi nyugdijasok ügyének egy 

et meghaladó idő utáni rendezéséről 
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itónak, mely hivatott arra, hogy mint 

világi rtőnelem legrettenetesebb kataszírólája 

SZERDAL933 JULIUSAa. 

ARA BUKARESTBEN A HEI 

előtt áll Oroszország, ahol a szovjet mezőgazdasági tervének csődje iolytán 

huszmillió 
A gazdasági terv, melyet a szovjet- 

kormány a lehetőségek figyelembevétele 

nélkül erőszakosan akart keresztülhaj- 
tani, csődöt mondott és ha az ipari ter- 

melés terén mutatkoztak nehézségek, 
ugy a mezőgazdaság körül jelentkező 

bajok egyenesen katasztrófálisak. Zell 
dr. csikágói egyetemi tanár, aki hosz- 

szabb ideig tartózkodott Oroszország- 
ban, hogy az ottani viszonyokat beha- 

tóan tanulmányozza, most érkezett Lon- 

égy einerékai cepütő 
nyomban 

donba és megrenditő képet fest az ottani 
viszonyokról. Kijelentette, hogy a szov- 
jet mezőgazdasági terve teljes csődöt 
mondott és Oroszország lakossága a vi- 
lágtörténelem legrettenetesebb katasz- 
trófája előtt áll. Alapos becslés alapján 
azt a szomoru megállapitást teszi, hogy 

huszmillió embert az éhhalál fenyeget. 
Már burgonya sem terem, mert az éhező 
emberek az elültetett burgonyát is ki- 

szedték a földből. A kormány fegyveres 

emherre a lemborzalmasabb éhhalál vár 
katonákkal őrizteti nemcsak a szántó 

földeket, hanem a veteményes kerteket 

is. A terményeket rekviráló hatósági kö. 

zegek a legnagyobb szigorral járnak el, 

ami csak fokozza az elkeseredést. Korai 

lenne ezekből a kétségbeejtő állapotok- 

ból messzebbmenő politikai következte- 

seket levonni a szovjet esetleges buká- 

sáról, azonban bizonyos az, hogy a szov- 

jetkormány válságos időknek néz elébe. 

megszakitás nétkül hevyocktól Declinbe cenütt és 

folytatta utját Szitéria felé - Két titván pitáta követte az 

őceánon át és pocosz földön teagikus hatált hattak 

Willy Post amerikai pilóta romá- 

niai időszámitás szerint szombaton dél- 
előtt tizenegy óra tizenegy perckor New- 
yorkban startolt az Atlanti óceán átre- 

pülésére és vasárnap délben tizenkét óra 
ötvenhat perckor Berlinben a tempelhofi 

repülőtéren leszállott. Post 

huszonöt óra és negyvenöt perc 

alatt tette meg ezt a hatalmas 

utat és ő az első repülő, aki 
közbeeső leszállás nélkül ért 
Amerikából a német fővárosba. 

A rekordteljesitményt fokozza az, hogy 

megérkezése után csak benzint vett fel 

és nyomban tovább repült. Kijelentette, 

hogy leszállás nélkül a nyugatszibériai 

Novoszibirszkig akar repülni. Este há- 

romnegyed nyolckor Königsbergbe ért. 

Ujabb jelentés közli, hogy Willy Post 

tegnap délután, romániai idő- 

számitás szerint három óra 

huszonegy perckor Moszkvába 
érkezett. 

Willy Post a moszkvai főrepülőtéren 

szállott le, ahol a szovjet képviselői hiva- 

talos fogadtatást rendeztek. Az amerikai 

repülő Moszkvában arról pnkodo 

van szó, akkor az objektiv megállapitás 

nem a rendezés ténye elleni támadás lehet, 

hanem a tény fölötti öröm elégtétele. Ha 

a vámnál, a postánál, a vasutnál, vagy 

bárhol panasz merül fel, ugy az objektivi- 

tás szintén nem engedi meg az általánosi- 

tást és főleg nem engedi meg, hogy a 

megbizhatatlanság vádját a kisebbsége
kre 

ti kisebbségnek kenjék. Ha valamely 

bármilyen jogos panasza, sérelme vagy 
ki- 

vánsága van, ugy nem vall objektivitásra, 

ha visszanyuluonk az egy évszázad előtti 

hogy a zivataros időjárás kedvezőtlenül 

befolyásolta utját és a rossz időjárás 
miatt kellett neki Moszkvában leszállani. 

Willy Post közérzete azonban kielégitő 

volt és 
az amerikai repülő néhány órás 
pihenő után folytatta utját ke- 

let felé. 

Willy Post amerikai startja után tiz 

perccel a newyorki repülőtérről két lit- 

ván repülő a Lithuania nevü géppel ut- 

nak indult Európa felé. A litván repülők, 

Dariusés Girenas leszállás nélkül 

akart Amerikából az Atlanti óceánon ke- 

resztül Litvániába repülni. A litván re- 

pülők utjának első szakasza a jelentések 

szerint simán folyt le és szombaton este 

nyolc óra tizenöt perckor az ujfundlandi 

Trinity-öböl mellett fekvő Clarenville fe- 

lett látták repülőgépüket, amely nyu- 

godtan és nagy sebességgel haladt 

Európa felé. Ettől kezdve a két litván re- 

pülőnek nyoma veszett, mig azután egy 

ujabb, 

tegnap este érkezett jelentés re- 

pülőgépük pusztulásáról és 

szörnyü halálukról adott hirt. 

onnan szerezzünk ellenérveket és az elf
o- 

gult sovinizmus szubjektivitásával igye- 

kezzünk a sérelmeket még sulyosab
bakká, 

a sebeket még fájdalmasabban vérzőkké 

tenni, hanem a törvények keretein belül 

sikra szállani mindazért, amit kisebbségi 

sorsban magunk is jogként követeltünk, 

nemcsak az emberiesség, hanem a sokat 

1 tatott k lHdáció nevében is. 

Ezer és ezer ilyen példa akad, mert az 

élet fáradhatatlan 

történések nemzetiségi lomtárába, hogy 

Vestulnál is nemcsak a más szemében lát 

iják meg a szálkát, hanem a mag 

Darius és Girenas a poroszországi Soldin 

község közelében vasárnapról hétfőre 

virradó éjszaka lezuhantak és szörnyet- 

haltak. Tegnap éjszaka Kuhdamm köze- 

lében egy parasztember szörnyü zuha- 

násra lett figyelmes, de a környéken ak- 

kor hatalmas vihar tombolt és igy nem 

érdeklődött a zaj iránt. A lezuhant gépet 

és 

a pilóták összeroncsolt holttes 

tét csak tegnap reggel fedez 

ték fel. 

A repülőgépen talált tábla szerint a ! két 

litván repülőnek egy harmadik, Vikton 

Josgezitos nevü kisérőjük is volt, 

de ennek a holttestét nem találtak me. 

Később azután kiderült, hogy Josge 

a Hván repülők startja előtt szerelői te 

á 

vékenységet fejtett ki és a repülők hálá 

ból örökitették meg nevét a repül 

tábláján. Az eddigi vizsgálat szerint a 

katasztrófát az okozta, hogy a litvánok 

a nagy vihar miatt alacsonyan repült 
és beleütköztek az egyik fa koronájába. 

Az összeütközés következtében azután a 

repülőgép lezuhant és a repülőket ö 

szeroncsolta 

és objektiv szemmel látn i 

szükebb körre szoritott kisebbségi adott 

ságainknál fogva törekszünk is erre az 

jektivitásra és boldogok leszünk, ha 

a gerendát. Ez feltétele és egyben 

ciája is annak, hogy nemcsak hadak 

tudunk egymás ellen, hanem a kö " gy 

emberi célok érdekében meg értjüle egy 

és kimerithetetlen bő- 



milliá embec 

Balbó és kilencvenöt társának meg- 

érkezése Csikágóba - amint azt a Déli 
Ez mar vasárnapi számában jelen- 

tte - zuhogó esőben megtett nehéz ut 
htán következett be. A repülőtéren egy 

illiónyi embertömeg várta az olasz re- 

ülőket, akik a Michigan-tavon si- 
mán leszálltak. Megérkezésük még a vi- 

z 
! gkiállitás szenzációit is háttérhe szori- 

tárgya 
A bukaresti hadbiróság második ta- 
mácsa Filipi ezredes elnöklete alatt 
tegnap délelőtt megkezdte a grivicai 
vasuti mühely munkásainak ügyében a 

hadbirósági főtárgyalást. A tárgyalásra 
zigoru előkészületeket tettek. A terem- 

csakis a tanuk és igazolt ujságirók 
éphetnek. A vádat Hotineanu alez- 
edes katonai ügyész képviseli. Hivatal- 
ól kirendelt védő Bogza kapitány, 

azonkivül harminc ügyvéd látja el a vád- 
lottak védelmét. 

A pernek száznyolc vádlottja 

van, akik közül negyvenegy 

vizsgálati fogoly, negyvennégy 

szabadlábon védekezik, mig a 

többiek ellen távollétükben foly- 

tatják le a tárgyalást. 
A hiányzó és eltünt vádlottak között 
szerepel Patrascanu ügyvéd is. A 

pernek 405 tanuja van, de közülük száz- 
nál több nem jelent meg a tárgyaláson. 
A tanuk között szerepel D. R. Joani- 
tescu munkaügyi, Mirto közlekedés- 

ügyi miniszter, Manoilescu, Ju- 

hnian, Dobrescu bukaresti főpolgár- 

mester és sok más közéleti elő őkelőség, 

akik közölték a hadbirósággal, hogy 
amikor kihallgatásra kerül a sor, azon- 

nmal megjelennek. 
A tárgyalás megnyitása után Ilies- 

a terjedelmes vádiratot, amely a vádlot- 

takat lázadással, gyilkossággal és hiva- 
talos hatalom elleni erőszakkal vádolja. 

A vádirat felolvasása után a védelem 

kérte, hogy azoknak az ügyét, akik a 
gyaláson nem jelentek meg, különit- 

ék el. Hotineanu ezt az elkülönitést el- 
lenzi, a hadbiróság el is fogadta az 
ügyész érvelését és a védelem kérelmét 
lutasitotta. A védelem akkor arra való 

ivatkozással, hogy a hatezer oldal ter- 

jedelmü aktacsomó tanulmányozására 
em volt ideje, kérte a tárgyalás elha- 

Ekkor Hotineanu katonai ügyész 
emelkedett szólásra és a következőket 

mmondotta: 
- Higyjék el, hogy ebben a perben, 

ár rám is lőttek, semmiféle bosszu, 
vagy ellenszenvy nem vezérel és én az 

igazságot képviselem. Tanujelét adtam 

1ek akkor, amikor negyven egyén el- 
len a vádat elejtettem. Azonban ennek az 
klhalasztásnak semmi értelme nincsen. 

Elárulom, hogy miért akarják 
elhalasztaniezt a tárgyalást. 

sitást, mert hiszen a február 

I6 és 17-iki sztrájkot, ennek a 
pernek a kiinduló pontját i 
Moszkva szervezte meg Berlin 

vácta Cs 

totta. Amikor a hir megérkezett Ró- 

mába, az összes templomokban megszó- 

laltak a harangok. A nép az utcára tó- 
dult és fáklyásmeneteket rendezett örö- 

mében. Balbó és társai megtekintették a 

kiállitást, majd utána misét hallgattak, 

amelyen a misét pontifikáló biboros a 
pápa áldását gsztotta ki nekik. Az olasz 

legi ezdték a grivicai nagy lázadási p 
alását, amelynek száznyolc vádlottja 

és négyszázöt tanuja van 
Hotineanu alezredes azután a leghatá- 

rozattabban a tárgyalás megtartása 
mellett szállt sikra. Alláspontjához csat- 
lakozott Bogza védő is, aki szintén a tár- 
gyalás megtartását kérte. 

A védelem replikája után a bi- 
róság tanácskozásra vonult 
vissza, majd kihirdette a dön- 

akik szerdán indulnak vissza hazájukta 
repülőflotta szerdán indul vissza hazá- 
jába. Az utat ezuttal más vonalon teszik 
meg. Csikágóból Newyorkba, onnan Uj- 
fundlandba, majd az óceánon át az ir- 
országi Valenciába, végül az Azori szi- 
geteken keresztül Lisszabon érintésével 
Rómába repülnek. Egész Olaszország 
nagy előkészületeket tesz a pilóták fo- 

dtatására 

tést, amely szerint a tárgyalást 
megtartják. 

Az elnök azután közölte, hogy a tárgya- 

lásokat délelőtt és délután folytatják. A 

per hatalmas anyagára, a tanuk és vád- 
lottak számára való tekintettel való- 
szinü, hogy a tárgyalás több hétig fog 
elhuzódni. 

Cuza hivei és a 
A keresztény nemzetvédelmi liga par- 

lamenti csoportja C uz a tanár elnöklete 

alatt ülést tartott, amelyen megbeszélték 
a lezajlott parlamenti ülésszak esemé- 
nyeit és foglalkoztak a liga jövő tervei- 
vel. Cuza örömmel állapitotta meg, hogy 
az antiszemita eszmék napról-napra ter- 

jednek. Azon reményének adott kifeje- 

zést, hogy azok végül is diadalmaskodni 
fognak. Elhatározták, hogy a közeljövő- 

ben ujabb nagyarányu propagandát indi- 

tanak. Allitólag elhatározták, hogy ősz- 

Nagyarányu propagandára készülnek 
vasgárdisták is 
szel Erdély több helyén nagy tüntető fel- 
vonulást rendeznek. Erre az időre a ve- 
zérlő bizottság székhelyét Kolozsvárra 
helyezik. Ugyancsak nagyobbszabásu 

propagandára határozta el magát a vas- 
gárdista szervezet is. A vasgárdisták fő- 
leg a hivatalnok és munkásrétegeket 

akarják megnyerni eszméik számára. A 
vasgárdisták ezen készülődései folytán 
ugy a munkás, mint a tisztviselői szerve- 
zetek megfelelő ellenpropaganda inditá- 

sát határozták el. 

A temesvári árvaszéknek ma érdekes 
családi ügyben kell dönteni. Az eset kö- 
zéppontjában egy tizenkét éves fiucska 

áll, akiért szülei már évek óta vetélked- 

nek. A háboruskodás Hinkel János 
volt királyhalmai földbirtokos és pezsgő- 

gyáros, valamint a tőle különváltan élő 
felesége között folyik. Hinkel még hat 
év előtt dusgazdag ember volt, akinek 
Jugoszláviában nagyobb földbirtoka és 
pezsgőgyára volt. A nagy vagyon azon- 

ban eluszott és Hinkel akkor elhagyta 
feleségét. A tönkrement pezsgőgyáros 
magával vitte felesége tudta nélkül hat 
éves kisfiát is, akivel Romániában tele- 
pedett meg. A kisfiu édesanyja hat évig 
kutatott fia után, mig végre néhány hét 
előtt megállapitotta, hogy édesapjával a 
romániai Csanád községben lakik. Az 

asszony erre Temesvárra jött és magá- 

Hart a gyermekért a Jugoszláviában élő anya 
és a Romániában élő apa között 

Jis, amely a férfi hibájábói felbontotta 

val hozta a jugoszláv biróság döntését 

utján. 

sö öpzszá pátelhattanok. Ha iyet készit, sok 
ártól és bosszankodástól mentesül. 

Nem kiván festéet mert horganyzott. 
se Nem rothad, oszlopok hasz- 

8 a e ethal, afertelemn nelk sze 
... bető és rendkivül olcsó. glervzék 

......... és mintákkal szolgál 
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ezzz MBozsák M. és Fia I.-I. 
! ára Temesvár H., 
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házasságát és a tizenkét éves Hinkel Já- 
nos Konrádot anyjának itélte. Az asz- 
szony a birói végzés alapján fiát akarja 
és felkérte Venetu János dr. temes- 

vári ügyvédet, hogy ezt a kivánságát 
közbenjárásával elősegitse. Venetu Já- 
nos akkor felszólitotta Hinkel Jnost, aki 
Csanádon egy asszonnyal közös háztar- 
tásra lépett és két gyermeke is van, 
hogy a tizenkét éves fiut adja vissza 
anyjának. Hinkel erre nem volt hajlan- 

dó, mire Venetu a rendőrség segitségét 
kérte. Ekkor azonban kiderült, hogy 
Hinkel János román állampolgár és ezt 

az állampolgárságát a fiu is követi. Ily- 
képpen a rendőrség semmit sem te- 
hetett, hanem az árvaszék elé utalta a 
szülőket. A temesvári árvaszék ma fog- 

lalkozik a kérdéssel. Erdekes, hogy Hin- 
k János apai szeretetére hivatkozva 

; amelyet Nagy Aurél piarista taná 
lebrált, majd tisztelegtek az inté 
és utána kivonultak a telnetőbes 

szöntő hangébtt el 

Julius 18-től kezdve 

Közkivánatra repriz 

Ma éjszaka 
vagy soh 
Elsőrangu német jfilmoper 

A főszerepekben: 

JEAN KIEPUR 
MAGDA SCHNEIDEI 

FRITZ SCHULZ 

Phöbusfilm. 
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Kiegészitésül: 

Fox- és Paramoun 
heti hiradók 

tagadta meg a kisfiu átadását, 
szükösen él és a gyermek édes 
akinek Jugoszláviában háza és 
van, a fiu nevelését könnyebben bi: 

ná. 

Tiz éves : 
érettségi találkozó 

A temesvári piarista főgimnáz 
1923-ban érettségizett növendékei 
sárnap tartották tiz éves találkozójt 
amelyen harmincketten jelentek 
pedig: Janczer István, Simon Sá 

Dezső, Kerschek Imre, Kozumpli 

renc, Kincs Béla, Porsche Jenő, 

Elmár, Schmidt János, Scher Sái 
Irsay Viktor, Dittrich László, R 

zweig Imre, Ereund Sándor, Ne 
Mária, Geyer Jánosné, született 

schek Alice, Hirsch Dezső, Zop 

hály, Steigüber István dr., Weiss 
Henrik dr., Kerbl János, Buding K. 

Rajtuch István, Plavosin Miklós, 

János dr., Schemmel Viktor, Brauch 
zső, Kaufmann István, Kádár Károly 

Langer Simon. A tanárok közül 
voltak: Nagy Aurél, Popovici Vir. 
Csergő Lajos. Vendégekként jelei n 
meg: Janczer Istvánné, Irsay Vikto istol ! 
Rajtuch Istvánné, Hirsch a " 
Ceyer János. Kimentették távollétük 
Nógrádi Andor, Budapest, Stiegell 
József, Budapest, Komár László, 
Rémy Ferenc dr., Szolnok, G 

Géza dr., Jászberény, Párvy 
Kappler Miklós, Facsád, Lachmann 
nos, Winternitz Károly, Budai 

Oehl János, Fehértemplom. üÜdvö 
velet küldtek: Both Ferenc pi 
rendfőnök, volt igazgató Balaton 
és Csukovics Sándor piarista taná 
marossziget. Az intézet volt növend 

délelőtt közös szentmisén vettek r 



l 19. 

z lapok - amint Rómából je- 
részletesen foglalkoznak Pre- 

c horvát vezér meggyilkolásának 

ményeivel és leszögezik, hogy a va- 

*yp délután Zagrábban eltemetett 
t vezér politikai bosszu áldozata 
római Tribuna zagrábi forrásból 

hogy nem igaz a jugoszláv saj- 

az egyöntetü beállitása, mintha 

acevet személyes bosszuból ölték 

eg. Sokkal valoszinübb az a be- 

mivel a gyilkos Kosztics ma- 

belgrádi kormánypárt tagja, te- 
ártgyűülöletből ölték meg. Az sin- 

izárva, hogy a gyilkos esetleg 

izásból követte el tettét mert a 

gyes mellett nagy erupcióval 

t a földgáz és mint a természetnek 

Aja, csaknem egy hét óta óriási l0- 
fáklyaként ég. Fénye kétszáz kiló- 

amom rre ellátszik és az emberekben is- 
Mk a babona kerekedett felül, Isten os- 

Hátva ebben a borzalmasságában is 
természeti tüneményben. A kiván- 
t ezrei messzi vidékekről vándorol- 
el Kiskapusra, hogy az égő földgázt 

Mérnökök és munkások éjjel- 

nappal megfeszitett munkával 

dolgoznak, hogy az oltást meg- 

Jeg kiséreljék, de minden eredmény 

lálkoz nélkül. 
hentési munka most már csak főleg 

Eszoritkozik hogy a kráter nagyob- 

sát megakadályozzák. A gáz óriási 
erővel rendelkezik és amitől tar- 

, bekövetkezett. A gáz kirobbaná- 

k nelye szétterjedt és a kráter min- 

egfeszitett munka ellenére is nö- 

ett terjedelmében. Ujabb meg 

Db mérnökszakértők érkeznek, de 

enek a dühöngő elemet megfékez- 
t gyanaz a helyzet, mint annak ide- 
a kigyulladt morenii petroleumszon- 

" , ahol szintén hónapokig kisérletez- 

minden eredmény nélkül, mig végre 
magától elhamvadt. Természetes, 

közben milliárdos károk keletkez- 

Kiskapuson szerencsére legalább 
réletben nem esett kár, de az 

agi kár eddig felbecsülhetetlen. Bu- 
estből érkezett jelentés szerint 

sütörtökön Károly király és 
a nagyvajda is Medgye- 

élyben eleinte nagy mértékben iz- 
a a falusi emberek képzeletét a kis- 
si földgáz lobogó tüze és a babonás 

félelmét megerősiti most az a hegy- 

zamlás, mely a Jasimegyében levő 

esti és Chitilesti község között tör- 
Itt fekszik a Tomnesti nevü hegy, 
ek lábánál terül el a két község. 

délután egyszerre 

ternált acse k aorvit vezér 

itlal yülkossád álozata el 0 horvt muavztnát vezére. 
akit nany részvét mellett temettek el Zágrábbanl 

kormány különösen gyülölte Predacevet 
és félt tőle. 
Amikor ugyanis 1929-ben Predavec 

visszautasitotta a neki felajánlott mi- 

niszteri tárcát, a kormány addig mester- 
kedett, amig a Földmüvesek Bankja, 

amelynek Predavec elnöke volt, megbu- 
kott és akkor Predavec csalárd bukás ci- 

mén letartóztatásba került. Három évi 

börtönre itélték és a mult ősszel szaba- 
dult ki fogságából, majd hamarosan uj- 
ból folytatta erőszakkal megszakitott 
politikai müködését. Predavec irta alá 
november nyolcadikán a szerbellenes 

zágrábi kiáltványt is és elvállalta az in- 

Megindulnak a hegyek 
a babonás emberek Isten ostorát látják a 

öldgázégésben, meg a hegyecsuszamlásban 
A hegy közelében lakók hangos kiálto- 

zás közepette otthagyták házukat és el- 
menekültek. Ez volt szerencséjük, mert 
a negy többszáz méternyire elcsuszott 
eredeti helyéről. A hegycsuszamlást ál- 
landó földalatti moraj kisérte. Helyen- 
ként óriási nyilások tátonganak, ame- 
lyek olyan nagyok, hogy egy-egy ház el- 

férne bennük. A hegycsuszamlás har- 

sitését. Külön emlékiratot is intézett a 

horvát néphez, amelyet ellentállásra szó- 

litott fel. Müködésének megakadályozá- 

sára Belgrád mindent elkövetett az 

utóbbi időben és igy igen valószinü, hogy 

most a legalkalmasabb eszközhöz, a gyil- 

kos puskához fordultak. 

Az Impero cimü lap is megerősiti azt 

a hirt, hogy Predavec meg ggyilkolása 

nem személyes bosszu müve volt. A kül- 

földi sajtó cikkének hatása alatt most 

már a kormányhoz közelálló Politika 

cimü lap is megirja, hogy Kosztics Pre- 

davec politikai ellenfeleihez tartozott és 

igy valószinü, hogy a horvát pártvezér 

politikai gyikoss áldozata l e 

minc házat elsepert. A hegycsuszamlás 

még tart. A lakosság körében a pánik 

óriási. Jasiból geológusok érkeztek hely- 

szinére, hogy atüneményt tanulmányoz- 

zák. Kétségtelen, hogy vulkánikus erők 

müködtek közre a hegycsuszamlásban. 

Emberéletben nem esett kár, de a babo- 

nának annál tágabb térre nyilott alka- 

lom. 

A négyhatalmi paktum aláirása alkal- 

mából Hitler német kancellár távira- 
tilag üdvözölte Mussolinit, mint 

akinek a paktum létrejötte köszönhető. 
A francia jobboldali lapok nem tudnak 

belenyugodni az egyezmény létesitésébe 
és azon aggályuknak adnak kifejezést, 
hogy az megerősiti a reviziónista moz- 
galmat. A Figaro cimü lap szerint a 

veszélyt a szerződésnek az a pontja rejti 

zaze 

A reviziós mozgalom megerősödésétől tart 

a francia jobboldal a római egyezmény miatt 

ezamo 

magában, amely arra kötelezi a négy 

nagyhatalmat, hogy a határok revizió- 

jára vonatkozó javaslatokat megvizs- 

gálják. Ez annyit jelent a Figaro sze- 

rint, hogy Franciaország az aláirás ré- 

vén csatlakozott Anglia, Olaszország és 

Németország reviziós elveihez. Francia- 

ország hiába él majd fentartással, mert 

a másik három hatalom szava erősebb 

lesz. 

Erdélyben már csak a romok mutatják, 

hogy milyen rémületes napokat éltek át az 

emberek az árviz következtében. A neki- 

vadult folyók azóta megint visszahuzódtak 

medreikbe és az árvizveszély megszünt. 

Ezzel szemben a Tisza áradása még egyre 

tart és külföldről ujabb árvizveszedelem- 

ről adnak hirt a jelentések. Egerből érke
- 

zett jelentés szerint Hevesmegye déli ré- 

szén tovább emelkedik a Tisza és az o
ttani 

lakosság véleménye szerint a Tisza vizá
llá- 

sa ötvenhárom év óta nem volt olyan 
ma- 

gas, mint most. A Tisza ujabb áradása 

elöntötte Poroszló, Tiszanánás és Tiszafü- 

red községeket és percek alatt hatalmas 

Venger lett a Úisza völgye, ahol peccek alatt 

méthetetlen kávohat ohozott a szennyes át 
területek kerültek viz alá. Horthy Mik- 

lós kormányzó, aki kerendesi birtokán tar- 

tózkodott, az áradás hirére nyomban az 

árterületre sietett és meglátogatta az el- 

öntött községeket. A magyar kormányzó 

megdöbbenve szemlélte a tengerré vált 

környéket és mindenütt meghallgatta a 

lakosság panaszát és kivánságát. A Tisza 

felső folyásáról jelentős apadást jeleztek 

és igy valószinünek látszik, hogy a Tisza 

áradása elérte a legmagasabb pontját és a 

viz rövidesen visszahuzódik. A magyar 

hatóságok az árvizsujtotta vidékek lakos- 

ságának felsegélyezésére országos mozgal- 

mat inditottak. 

Németországban a szigoru és kimélet- 

len intézkedések ellenére is, 

minden véleményt elfojtanak, még min- 

ádig akadnak, akik megkisérlik, hogy né- 

mi ellenkezést tanusitsanak egyes ren- 

delkezésekkel szemben, de a hitlerista 

politika minden ilyen ,kilengést a leg- 

keményebben torol meg 

Detiltottak egy bectini tanot, mert azt 

e írta, hogy Dattó kikeresztelkedett zsidó 

amelyek 

Igy járt 
Schaffer volt országgyülési képvi 

selő is, aki eleinte lelkes nemzeti szocia 

lista volt, de később szembekerült elv- 

barátaival és emiatt kizárták a pártból. 

Tegnap azután holttestét megtalálták 

Majna Frankfurt közelében a vasuti si- 

nek mentén. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy előbb meggyilkolták és a holttestet 

azután fektették a sinekre, hogy az ön- 

gyilkosság látszatát keltsék. A tettese- 

ket keresik. A berlini Deutsche Zeitung 

nem n vigyázhatnale eléggé, hogy n meg ne 

sértsék a harmadik birodalom érdekeit. 

Az ujságot Göring birodalmi minisz- 

ter rendelkezésére betiltották három 
hó- 

napra, mert az olasz repülőkről szóló 

cikkben azt irta, hogy B a 1b ó olasz lés
 

ügyi miniszter kikeresztelkedett 
zsidó, 

A drákói szigoruságu rendelet indoko- 

lása az, hogy ilyen megjegyzések ves
zé- 

lyeztetik az olasz-német barátsági vi- 

szonyt. 

Autó és motorkerék 
karambolja az országulon 

Az ókirályságban vasárnap két sulyos 

szerencsétlenség történt. Az egyik bal- 

eset a Ploesti-Campina országuton ját- 

szódott le. Brailoia campinai mérnök 

oldalkocsis motorkerékpáron Ploestibe 

igyekezett. Az országuton hatalmas se- 

bességgel haladt, amikor szemben hirte- 

len feltünt egy autó. A mérnök a gépko- 

csit nem tudta már kikerülni és a két 

jármü összeütközött. Az összeütközés 

következtében az oldalkocsi utasa, Ni- 

colaescu asszony kirepült a kocsiból 

és életveszélyes sérüléseket szenvedett. 

Haldokolva kórházba szállitották. A 

mérnöknek csodálatos módon semmi ba- 

ja nem történt. A másik szerencsétlen- 

ség a prahovamegyei Dermanea ti 

községben történt. A község szélén tá- 

borozó cserkészek kirándulásra indultak, 

Az egyik cserkész a meredek hegyre ke- 

rékpáron akart feljutni, de közben meg- 

csuszott és a mélységbe zuhant. A sze- 

rencsétlenül járt cserkészt, Jonescu 

Pétert kórházba szállitották, ahol kinos 

szenvedés után meghalt. 

A vidám halott 
datolva cázza ki a porolá 

rongyat 
Schmidt Katalain, 

Holló-utca 3. szám alatt lakó nő jó is- 

merőse volt az ugyanazon házban lakó 

Krémer Eszter nevü, harmincöt éves 

sulyos beteg nőnek. Krémer Eszter cukor. 

beteg volt, napjai már meg voltak számlál- 

va, amikor Schmidt Katalinnak pompás 

pénzszerzési ötlete támadt a haldokló nő- 

vel kapcsolatban. Valahogy megkaparin- 

totta Krémer Eszter piros igazolványát, 

azzal junius 14-én jelentkezett az ujkisodai 

temetkezési és önsegélyző egyesületnél, 

ahol 10.000 leies temetkezési biztositást 

kötött, mint Krémer Eszter. Közelebbi lak- 

cimét nem mondta be, csak kijelentette, 

hogy közvetlenül az egyesület pénztárába 

fizeti be majd a járulékot. Több izben fi- 

zetett is, majd julius tizedikén, amikor 

Krémer Eszter meghalt, egyik 1smerőse 

utján eljuttatta a halottas bizonyitványt 

a segélyegyesületnek. Ez hiánytalanul ki- 

utalta a magas összeget, amelyet Schimdt 

Katalain át is vett. Ezentül zavartalanul 

üdvözülhetett volna, ha az egyesület pénz- 

beszedője valamilyen ügyben el nem jut 

abba a házba, ahol Schmidt Katalin lako 

Nagy vel a megdöbbenése = babonás ei 

erzsébetvárosi 

esete azt agazolia, hogy a a szerkesztők 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYURGYTÉS 

é. száM 

előtlzetés! arak: 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész erre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyel 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdi jasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
a-52, este 10 úla at után 14-6 

vagy 2 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung nyomda 
nyomása 

A juventus Salvatoc 
sikecütlt nyáci mulatsága 
A Juventus Salvator erzsébetva- 

rosi katolikus ifjusagi egyesület kerti 
ünnepélyt rendezett az erzsébetvárosi 

plébániával szemben lévő kerthelyiségé- 
ben. A pompásan összeállitott müsort a 

ssenyey-telepi templomkórus sikerült 

énekszámai nyitották meg FrintLipót 
karnagy vezetésével, majd Stoia Jenő 
gondos technikával előadott hegedü- 
szólója után Frint Lipót és Franzen 

iklós humoros jelenetet adtak elő. Az 

estély kimagasló számát Dorádó bü- 
vészmester remek mutatványa képezte. 
Ellbogen Nuczi operaénekesnő olasz 

és magyar dalokat adott elő mély atér- 
zéssel, majd a Bessenyey-telepi tem- 

plomkórus magyar népdalaival az esti 
müsor véget ért. Tánc fejezte be a sike- 
rült kerti ünnepélyt. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: A szelek gyengülésével lassu felme- 

legedés és kisebb futó záporok várhatók. 

Temesvárott tegnap délelőtt borus idő volt 

és többizben esni kezdett. Délután a felhő- 

zet megritkult és este tiszta égbolt mellett 

hüvös idő volt. 

- Titulescu Lugos diszpolgára. Lugos 

város nagytanácsa Bireescu Sándor 

dr. polgármester inditványára diszpol- 

gárává választotta Titulescu kül- 
ügyminisztert. A diszpolgárságról szóló 
müvészi kivitelü okmányt visszatérése 

után küldöttség nyujtja át a külügymi- 

niszternek. 

- Bulgária nem veszi fel a kapcsola- 
tot a szovjettel. Musanov bolgár mi- 
niszterelnök értekezletre hivta össze 
Bulgária összes politikai pártjainak ve- 

zetőit. Az értekezlet az orosz szovjettel 
való diplomáciai és gazdasági kapcsola- 
tok ujrafelvétele ellen döntött, ugy szin- 

tén nem tartja kivánatosnak Bulgária 
csatlakozását a keleti szerződésekhez 
sem. 

Meghosszabbitották az olasz-román 
barátsági szerződést. Rómából érkezett 
jelentés szerint az olasz-román barát- 
sági szerződést, amely ma, kedden jár 

le, 1934. évi január 18-ig meghosszab- 
pitották. 

- összeütközött két motorkerékpáros. 
Bukarestben vasárnap nemzetközi motor- 

kerékpárversenyt rendeztek, amelyen su- 
lyos kimenetelü baleset történt. Az egyik 
fordulóban Bertram német versenyző 
összeütközött a német Buttler kerék- 
párjával. Az összeütközés olyan heves 
olt, hogy Bertram koponyaalapi törést 

szenvedett és halálos sérülésével kórház- 
ba szállitották. 

Gömbö s Gyula magyar miniszterelnök felesége 
szivbaj következtében hirtelen meghalt 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnököt sulyos csapás érte. Felesége, 
született Szilágyi Erzsébet, tegnap 
éjjel váratlanul meghalt. Gömbösné már 
évek óta szivbajban szenvedett, de any- 
nyira jól érezte magát, hogy legköze- 

lebbi hozzátartozói és orvosa sem gen- 
doltak katasztrofára. Vasárnap este ti- 

zenegy óra tájban hirtelen rosszul lett 

és elájult. Gömbös, aki a parlamenti 

ülésszak berekesztése óta állandóan fe- 
lesége társaságában volt, nyomban er- 
vosokat hivatott, ezek megkisérelték in- 

jekciókkal magához tériteni a beteget és 
a szivmüködést erősiteni, de csakhamar 

bekövetkezett az agónia és Gömbösné 
féltizenkét órakor meghalt. Halálának 
nire egész Magyarországon nagy rész- 

vétet keltett A főváros diszsirhelyet 

ajánlott fel és ma délután félöt órakor 
ebbe temetik a miniszterelnök feleségét. 
Gömbös Gyula miniszterelnököt ugy 
Magyarországról, mint külföldről is szá- 
mosan keresték fel részvéttáviratokkal. 
Igen sokan személyesen is ki akarták 
fejezni részvétüket, de a miniszterelnök 
csak a legszükebb rokonságát és bará- 

fogadta. Az egységes párt elhatá- 
rozta, hogy a ma délutáni temetésen tel- 

jes létszámb. esznek részt. 

- Herriot egyelőre nem megy Moszk- 
vába. A szovjetkormány meghivta Her- 
riot volt francia miniszterelnököt, 
hogy látogassa meg Oroszországot. Her- 

riot a meghivást elfogadta. Francia po- 
litikai körökben élénken tárgyalják ugy 
a meghivást, mint annak elfogadását. 
Herriot ugyanis nemcsak egyszerü kép- 
viselő, hanem a külügyi bizottság elnöke 
is és igy látogatását sem tekintik közön- 
séges vizitnek, hanem ahhoz messzeme- 

nő külpolitikai következményeket füz- 

nek. Herriot éppen erre való tekintettel 

egyelőre még nem valósitja meg utazá- 
sát, hanem megvárja Daladiermi- 
niszterelnök Párisba való visszaérkezé- 

sét és vele, valamint Paul Boncour 

külügyminiszterrel beszéli 

sát. 

meg utazá- 

AKA-BOX és 
cEVneR 

260 Sch film 
minden időben szép 
képeket garantál. 
AKA-BOX 250 lei. 
GEVAERT 8 telvé- 
tel 538 le1. Előhivá. 

an és olcsón. 

Mecskemetinet. str. Bursei 

* raj a gyomi Nincsen 5 etvagya 

Bélmüködése rendetien? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? deges és fá, 

a leje? Egyedül jól hato szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ara 

90 lei. Kizárolagosan száulitja dr. Földes 

Béla gyogyszertara, Arad, Str. Eminescu 

21. Postan utánvéttel meg endelhető egy 

tevelezőlapon. 

- Verseny után baleset. Kron- 
baeuer János gyárvárosi fiatalember 

részt vett a temesvári motorkerékpár- 

versenyen, ahol dijat is nyert. A fiatal- 

ember azonban nagyon sebes tempóban 

hajtotta gépét a versenyről hazamenet 
a Vadászerdei-uton, ahol összeütközött 

egy másik motorkerékpárossal. Kron- 

bauer komoly zuzott sebeket szenvedett 

és a mentők részesitették első segélyben, 
majd beszállitották a Bega-szanato- 
riumba. 

...... 

- Krudy Gyula családjának tragédiája. 

Krudy Gyula, a kiváló magyar iró nem- 

rég meghalt és családját nagy nyomorban 

hagyta hátra. Röviddel elhunyta után a 

család elköltözött az iró kis budai lakásá- 

ból és egy belvárosi bérházban vettek ki 

szegényes lakást. Krudyné igen szükös 

körülmények között élt kislányával, szom- 

szédai szerint gyakran nélkülözött is. Va- 

sárnap reggel óta nem voltak kint laka- 

sukból sem Krudyné, sem leánya. A szom- 

szédok estefelé rémülten tapasztalták, 

hogy átható gázszag terjeng a lakás körül. 

Behatoltak a lakásba, ahol a gázcsapot 

nyitva találták. A szobában egymást át- 

ölelve feküdtek eszméletlenül özvegy Kru- 

dyné és leánya. A mentők a Pajor-szana- 

tóriumba szállitották őket, ahol az orvo- 

sok minden lehetőt megtesznek megmenté- 

sükre, de állapotuk nagyon sulyos. Hátra- 

hagyott levelében azt irja Krudyné, hogy 

lelki bánata késztette a halálra. 

- Az európai nemzeti kisebbségek 
helyzete. Az Európai Nemzetiségi Ki- 

sebbségek kongresszusát előkészitő bi- 

zottság Wilfan József dr. elnöklete 
alatt Bécsben megbeszélést tartott. A bi- 

zottság elhatározta, hogy ezévben is a 

népszövetségi ülésszak megnyitása előtt 
tartja szokásos évi kongresszusát, ame- 

lyen az európai nemzeti kisebbség k 
helyzetével foglalkoz kongrecszus 

szinhelye Bern lesz szeptember 14-16 

napjain. 

- Eltemették a meggyilkolt főhadna- 

gyot. Désen óriási részvét mellett temették 

el Andreescut, a meggyilkolt főhad- 

nagy katonakarmestert. A temetésen nem 

a meggyilkolt által dirigált zenekar, ha- 

nem a kolozsvári katonazenekar játszott. 

A gyilkosság ügyében különben a katonai 

hatóságok erélyesen folytatják a nyomo- 

zást. Az a feltevés is felmerült, hogy a 

katonazenekar tagjai esetleg sorshuzás ut- 

ján dönöttek arról, hogy ki gyilkolja meg 

a szerencsétlen főhadnagyot. Elbben az 

irányban nyomozva kihallgatták a katona- 

zenekar tizennégy éves zenésztanulóját is, 

aki azonban tagadta, mintha bármilyen 

szerepe is lett volna a Dolhan őrmester 

altal elkövetett gyilkosságban. 

1933 ÉVI LIPcsE őszi MINTAVÁSÁR 
agusztus 27-én kezdődik 

M Felvilágositással M 
szolgál: ! 

LIPCSEI VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, I, Gen. 
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* STÁJERLAK MAGASLATI 
HELY megnyilt. Románia legs 
vésü és legolcsóbb gyógy- és ü 
Kérjen prospektust! 
- Bratianu György Erdélybe 

BratianuGyörgy néhány ó 
lozsvárott töltött és hiveivel bi 

értekezletet tartott. ! 
nem nyilatkozott az ujságirókn: 
társaságában levő politikusok 

tették, hogy a georgista párt 
ujabb hiveket nyer. Bratianu 

azután Szatmárra utazott, ahol p 

által rendezett népgyülés ke 
nagy beszédet mondott. A lei s 
lása, valamint Románia gazdas 

lentette, hogy a kisebbségek az o 
egyenrangu polgárai és igy egye 

gok illetik meg őket. 
- Gandhi tovább harcol. Lo 

jelentik, hogy Ga ndhi az indi 

rálynak válaszolt az elutasitó mag 

tásra. Gandhi hangoztatta azt a 
győződését, hogy a részéről javas 
Lozott tárgyalás a becsületes me 

ra vezetne. A polgári ellentálláshoz 

azért folyamodnék, hogy ezzel az ő. 
te együttmüködést lehetővé tegye 
méli ezek után, hogy az alkirály 
sitó magatartását megmásitja. 

- A csodarabbi temetése. 

nesti nagyhirü csodarabbiját te 
temették és a temetésre nemcsak 
gátból, hanem Bukovinából, Bess 
biából, sőt még a külföldről is 
számban érkeztek emberek. A tolo 

olyan nagy volt, hogy számosan elá 
tak. Mindenki közel akart férkőzni : 
porsóhoz. Egy asszony sirógörcsö 

pott ugy, hogy a kórházba kellett 
litani. 

Csodaszép műtárgyak, márkás po 
cellánok, bronzok, márványok, é 
kező és uzsonna szervizek és n 
den, amit keres, nálam kaphatól 

FISCHHOFF aársz 
Tel.: 1809 Fischer-ház Tel: 18-0 

- A cigányok elárasztják a tem 

parkokat. A temesvári parkokat a 
napok beköszöntése óta ellepték 

gány koldusok. Hatalmas tömegel 

kóborolják be a lgeteket é és molk 
a padokon üldögélőket. A rendőrsé 

gyelmébe ajánljuk a veszedelmes po 
zókat. 

- Raymond Patenotre: A pénz tra 
diája. A közgazdasági kérdések iránti 
deklődés egyre jobban fokozódik a n 

közönség körében. Hiszen ma már olya 

is olvassák a népszerü közgazdasági isi 
tetéseket, akik ezelőtt soha nem fogl 
tak ezzel a kérdéssel. Patenotre, aki ta 
francia kormány munkaügyi államti! 
és egyike a legnagyobb francia nagyip: 

soknak, a világazdaság szempontjából 

lágitja meg ezt az égetően aktuális 

dést, a pénz tragédiáját. Elméletének 

nek hivei és lesznek ellenségei. De 

bizonyos, hogy könyvéről sokat fog 

szélni. A 157 oldalas könyv, melyne 

87 lei, kapható minden könyvkeres 

ben, vagy ahol nincs Lepagenál, Kolo 

Mozi 
Mozik müűsora. 

Kedd, julius 185.. 

Apolló-mozi: Emberi bestiák. 
Forum-mozi Arany szaxofon. 
Capitol-mozi: Ma éjszaka, vagy 

Tivoli-mozi: Mellékutca.



zsef dr. lugosi helyettes pénz- 
Bukarestben kitünő ered- 

tette le a pénzügyigazgatói 
Két hónapig Aradon müködött, 

ette Lugoson az egyenes adók 
osztlyának igazgatói tisztségét. 
ázfelszerelést kap a temesvári 

A temesvári rendőrséget a 
tban az amerikai és nyugat- 
rendőrségeknél bevált gázfelsze- 
látták el. A felszerelés minde- 
speciális puskákból áll, ame- 
csöve igen nagy kaliberü és 
hosszu gázpatronokat lőnek ki 

volságra. A patronok hatása kü- 

igy vannak könnyfakasztó, füs- 

eszméletlenséget előidéző patro- 
bombák. A bombák külsőleg ugy 

k ki, mint a támadásoknál haszná- 

kézigránátok és egy fogantyu 

tása után hatalmas mennyiségü 

1 töltik meg a környező terepet. A 

rség minden egyes rendőrlegényt 

tott a gázpombák és a puskák he- 

asználatáról. Tehát ezentul tünte- 

alkalmával elmaradnak a megszo- 
oltószivattyuk. Ezuttal nem a 

ók, de a megtamadottak részéről 

takzani az ár. A könnyek árja. 

Megölte a hőség. Hirsch Kata, 

milósi huszonöt éves asszony, ara- 

zben a mezőn összeesett. Az asz- 

7 egynapos szenvedés után meghalt. 

ósági orvos megállapitotta, hogy 

ának oka hőguta volt. 

Az összes női bajok eredendője az 

thigénia szabályainak a figyelmen 

hagyása. Pusztán a meleg viznek 

hatása van, mig az olyan viznek, 

vbeGyraldosetvegyitünk, fer- 

tő és szagtalanitó hatása van. 

ldose tehát nem hiányozhatik egy 

Fern nő toalettasztaláról sem. 

Imtő] Kis fiu tragikus halála. Mersch- 
t e r Márton, tizenegy éves klopódiai 

u, a község határában játszadozott. 

getőzés közben fejjel előre belebu- 

m8 egy vizzel telt agyaggödörbe. Mire 

érkezett, a kisfiu már a vizbe 

V 

z 
tsSeg 

Csaló fivérek. Jur ma istván és 

ma Oktáv girodai lakosokat, akik 

vobb összegekkel kárositották meg a 

házai hengermalmot, a szakálhá- 

sendőrség bekisérte a temesvári 

rség bünügyi osztályára. Jurma 

több izben jelent meg a malom- 

ahol az irodában kisebb lisztmeny- 

éget vásárolt, amelynek árát lefi- 

e és azután utalványt kapott a rak- 

okhoz, aki a bon felmutatása ellené- 

az azon szereplő lisztmennyiséget 

Ini köteles. Jurma azonban a bonnal 

ment egyenesen a raktárba, hanem 

felkereste bátyját, Jurma Ist- 

t aki a bonon szereplő mennyiséget 

1 Sbbszörösére javitotta ki. Igy tiz kiló 

mi t helyett száz, sőt százötven kilót is 

ek magukkal. Szombaton azután 

veszitettek, mert a raktárnok a 

sziesen átdolgozott utalvány elle- 

is felismerte, hogy hamisitvánnyal 

dolga, értesitette erre a csendőrsé- 

amely a két testvért letartóztatta. 

Megfojtotta apósát. A Baranya- 

gyei Kisszentmárton községben Fó- 

Sámuel ötvenöt éves gazda össze- 

izett vejével, a huszonhárom éves 

ázs Jánossal. A civódás az aratás 

tört ki és percek alatt annyira 
el- 

esedett, hogy Balázs nekiugrott 

k, akit fojtogatni kezdett. Az 

édekezni próbált, de a fiatal Ba- 

n 

Julius huszadikával a bánsági vasuti 

menetrendben több jelentős változás áll be. 

Igy a 

Temesvár-Sztamora 
vonalon csütörtöktől kezdve uj motorvonat 

közlekedik, amely délelőtt 9.55 órakor in- 

dul a józsefvárosi állomásról és 11.23-kor 

Sztamorán van. Délelőtt 11.30-kor indul 
vissza és 1 órakor délben Temesvárott 

van. 
Vojtek és Detta 

között uj vegyesvonat fog közlekedni, 

amely Vojtekről este 7.50-kor indul és 

8.01-kor Dettán van. Dettáról még este 

8.30-kor fordu 1 vissza, hogy 8.42-kor be- 

fusson Vojtekre. Ez a vonat kapcsolatot 

képez Resica és Temesvár felé. 

és Bánlak 
között is uj motorosvonatot állitanak be, 

amely délután 4.35-kor indul Temesvárról 

és 6.17-kor fut be Bánlakra, ahonnan 

6.30-kor tér vissza Temesvár felé. Este 

8.09-kor érkezik meg Temesvárra. 

Temesvár 

Temesvár és Zsombolya 

között este 6.50-kor indul egy vegyes vo- 

nat, amely 8.20-kor van Zsombolyán. 

8.30-kor fordul vissza és este 10.20-kor be- 

fut Temesvárra. 

Anináról Oravicára 

este 7.30-kor indul vont, amely este 

10.23-kor érkezik Oravicára. 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata 

értesiti tagjait, hogy julius 20-án, csü- 

törtök este 9 órai kezdettel taggyülést 

tart, amelynek keretein belül ifj. P o po- 

vits József A bánsági magyar ifjuság 

állasfoglalása az erdélyi irodalommal 

szemben cimmel tart előadást. A vezető- 

ség pontos megjelenést kér. 

= zászlószentelési ünnepély. A gyárvá- 

rosi Törekvés sportegyesület julius 

23-án, vasárnap a sportpályán és a Pe- 

tőfi-csárda kerthelyiségében zászlószea- 

telési ünnepséget rendez. Előző napon este 

Budai Mária zsászlóanya tiszteletére 

szerenádot rendeznek. A vasárnapi ünnep- 

ségek reggel nyolc órakor zenés ébresztő- 

vel kezdődnek, utána a zárda-kápolnában 

szászlószentelés. Az egyházi szertartás 

után a menet felvonul a Törekvés-pályára, 

ahol üdvözlő beszédek lesznek. Innen a 

menet a Petőfi-csárda kerthelyiségébe 

megy, megkezdődik a szegbeverés, utána 

bankett és diszközgyülés lesz. A zsázló- 

szentelési ünnepély délután futballmérkő- 

zésekkel ér véget, amelyeket a Törekvés- 

pályán bonyolitanak le. 

ismét gyönyön perzsák 

raktáron hihetetlen Ú lesén. 

Mindenre vevő vagyok. 

FISCMHOFF Be
lváros. Korvin 

Mátyás-utca 6. 

Tel. 18-09 Fischer-ház Tel.: 18-09 

* Gellér Gyula: Séták a föld körül. A 

regény hőse Sylvius francia mérnök
, illet- 

ve az egész mai társadalmi ber
endezkedés, 

Sylvius mérnök három sétá
ján, a költővel, 

a marxista egyetemi tanárral és
 végül a 

élet összekuszált problémáit és igyekszik 

rendet teremteni közöttük. Világos és 

meggyőző érveléssel utasitja vi
ssza a jel- 

és végül eljut a békés és egyszerü társa- 

mértékben sikerült is. / 

könyv, melynek ára füzve 

kapitalista gyárossal, végiggond
olja a mai 

szavak mögé megbuvó hami
s megoldásokat 

dalmi kiépitésének a lehetőségéig
. Kiala- 

kul az uj, szép emberi jövendő
 közelfekvő 

képe. Az iró igyekezett ezt a nehéz és 

mélyre menő problémát mindenk
i számára 

élvezhetővé tenni és ez a törekvése teljes 

A 403 oldaias 

150 lei, kötve 

198 lei, kapható minden könyvk
ereskésben, 

A bánsági vasuti forgalomban jelentős változáso 

Lugos-Margina 

vonalon is változás állott be. Lugosról este 

8.30-kor indul egy vonat, amely 10.37-kor 

érkezik meg Marginára. 
PPerjámos 

uj vasutvonalat kap Lovrin, illetve Temes- 

vár felé. Lovrinról 8-kor reggel indul egy 

vonat, amely Perjámost 8.45-kor érinti és 

Temesvárra délelőtt 10.05-kor fut be. 

Visszafelé délután 1.25-kor indul a vonat, 

amely Perjámosra 2.43-kor érkezik meg 

és Lovrinba 3.17-kor. 
Arad és Zsombolya 

közötti motorvonat ezentul mint Arad- 

nyerői vonat fog közlekedni. Nyerőről reg- 

gel 4.10-kor indul a vonat, amely Aradra 

7.25-kor érkezik be. A zsombolyai utsza- 

kasz elmarad. Aradról délután 5-kor indul 

a vonat és Nyerőre 8.25-kor érkezik meg. 

Az eddigi Arad-zsombolyai második vo- 

natpár ezentul csak Lovrinig fog közle- 

kedni. Aradról reggel 7-kor indul a vonat, 

Lovrinba 9.11-kor fut be, vissza délután 

6.22-kor indul és Aradra este 8.45-kor ér- 

kezik meg. Megszüntették a Lovrin-nye- 

rői délelőtti vonatot, ellenben tehervonat 

indul reggel 7.50-kor és ez személykocsikat 

is visz, amely 9-kor befut Nyerőre. Onnan 

vissza 9.30-kor indul és megérkezik Lov- 

rinba 10.45-kor. 
Lovrinból 

reggel 7-kor induló tehervonat is visz uta- 

- Hetven százalék ér A közokta- 

tásügyi miniszterium most adta ki je- 

lentését az egész országban lefolyt 

érettségi vizsgálatok eredményéről. 

Eszerint érettségire jelentkezett 7819 

jelölt, akik közül 5760 tette le sikerrel 

áz érettségit, ami hetven százaléknak 

felel feg. 

- Az erzsébetvárosi magyarság gyá- 

sza. Szabó Gyula, az erzsébetvárosi 

Novotny-vendéglő harmincnégy éves 

népszerü bérlője, váratlanul meghalt. 

Szabó Gyula hü fia volt a magyarságnak 

és csaknem az összes erzsébetvárosi ma- 

gyar kulturális és politikai alakulatok- 

nak tagja volt. A Magyar Párt erzsébet- 

városi tagozatának és a Gloria dalárdá- 

visz, 

k 

lesznelk és megindulnak a stvandvonatok ís 
sokat, ez reggel 18.24-kor van Zsombol

yán, 

délután 2.30-kor indul vissz
a és megérke- 

k Lovrinba délután 4-kor. Aradról egy 

tehervonat indul, amely személyeket is 

reggel 3-kor és befut 6.37-kor Lov- 

rinba, ahonnan visszaindul este 7.29-kor 

és megérkezik Aradra éjjel 11.06-kor. 

Temesvár-Csanád 

között vonat indul Temesvárról reggel 

5-kor és érkezik Csanádra 1.45-kor dél
ben. 

Csanádról visszaindul délben 2.20-kor és 

Temesvárra este 8.49-kor fut be. 

Lovrinból négy fürdővonat indul ma
jd 

a perjámosi Marospartra. 

Ezek: Lovrinból reggel indul 9.12-kor, ér
- 

kezik Perjámosra a Marospartra 10.02-ko
r, 

visszaindul 10.05-kor, érkezik Lovrinba 

10.56-kor. Lovrinból indul 12.20-kor dél- 

ben, érkezik a Marospartra 1.12-kor, ahon- 

nan délután 5.30-kor indul vissza, hogy 

6.10-kor Lovrinba befusson. A vonatok 

naponként közlekednek. Ha a forgalom 

nem lesz megfelelő, ugy a vonatok csak 

vasár- és ünnepnap fognak közleked
nii 

Ságra 

már vasárnap indul a strandvonat délelőtt 

11.40-kor, amely 12.04-kor érkezik. Visz- 

szaindul Ságról 12.50-kor és Temesvárra 

1.10-kor délben érkezik meg. Sok kirán- 

duló a menetrend szerinti vonatokat hasz- 

nálja. 

Miklós herceg Londonban. Mik- 

lós herceg, aki egymásután látogatja 

meg az egyes országok fővárosait, teg- 

nap Londonba érkezett, ahol tisztelgő 

látogatást tett György királynál. Ut- 

ja állitólag fontos misszióval van össze- 

függésben. 
= őriási staféta Budapesttől Lon- 

donig. Budapestről jelentik, hogy Lo- 

vas Antal, az MTK hosszutávfutó baj- 

nokának a kezdeményezésére óriási sta- 

féta indul Budapestről Londonba. Az 

ezernyolcszáz kilóméteres staféta utja 

Ausztrián és Németországon keresztül 

Hollandiába vezet, ott a futók hajóra 

szállnak és az angol partoktól ismét fut- 

va haladnak Londonig. A stafétán tiz 

nak alapitó-vezetőségi tagja volt. Halá- 

1 neje, született Vogl Amália, gyer- 

mekei Gyurka és Alice, édesanyja öz- 

ga gyászolják. Temetése szerdán délután 

hat órakor lesz az erzsébetvárosi temető 

halottaskápolnájából. 

- Felszentelték a Krizsántelep ká- 

polnáját. Vallásos ünnepség keretében 

szentelte fel Recnh K. Géza gyárvárosi 

apátplébános, a Krizsán-telepi kápolnát. 

A kápolnát a röviddel ezelőtt elhunyt 

Teschinszki székesegyházi sekres- 

tyés ingatlan hagyatékának átépitésével 

emelte a hivek áldozatkészsége. Rech 

apátplébánost a város határában ünnep- 

lőbe öltözött gyermekek fogadták, akik 

magyar és német nyelven üdvözölték és 

virágcsokrokat nyujtották át. Utána 

Láng gJózsef, a Krizsán-telepi hitköz- 

ség elnöke üdvözölte az apátot, akit ar- 

ra kért, hogy a telep kápolnáját szen- 

telje fel. Kilenc óra után kezdődött az 

egyházi szertartás, amelynek befejezé- 

és német egyházi énekeket adott elő
. Az 

ka belefojtotta az életet. A 
vagy ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 

tartást népünnepély követte, amely este
 

lB ért véget. a 

vegy Szabó Emilia és kiterjedt rokonsá- 

sével nagymise volt. Az ünnepi mise 

alatt a Rózsafüzéregylet és a gyárvárosi 

Liedertafel énekkara felváltva magya
r 

ünnepi mise után Rech K. Géza apát 
a 

kápolna kis harangját és két templomi 

zászlaját szentelte be. Az egyházi szer- 

magyar marathoni futó, tiz tartalékfutó, 

tiz kisérő és két orvos vesz részt. A fu- 

tók naponta egyenkint husz kilómétert 

és igy összesen kétszáz kilóméteres tá- 

vot tesznek meg. A stafétát augusztus 

elején valósitják meg és a tervek szerint 

az utolsó szakasz' Lovas teszi meg Lon- 

donig. 

- MHolnap tárgyalják Renoiu kapi- 

tány kémkedési ügyét. Néhány hét előtt 

tárgyalta a temesvári hadbiróság Re- 

noiu kapitány kémkedési bünügyét és 

a tisztet sulyos büntetésre itélte. Feleb- 

bezés folytán a legfelső katonai biróság 

megsemmisitette az itéletet és az ügy 
ujra való tárgyalására a bukaresti had- 

biróságot egálta. Renoiu kapitányt 

időközbpen már Bukarestbe szállitottók 

Temesvárról és a főváros hadbiróságá- 

nak első tanácsa holnap, szerdán kezdi 

meg ügyének tárgyalasát. 

Wolisberu magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 
megnyilt. 

Szabad strand, lég- és homoktürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen aj tó 
magas atilevegő zás gyerme ás gyerm anat 

szére. Állomás: Slatina mica rar 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 
leltői. Prospektust a vezetőség: 



A temesvári G1 ori a motorkerékpár- 
i gyesület által felépitett motorkerékpá- 

lyát ünnepélyes keretek között avatták 
el. Mintegy négyezer főnyi közönség 
lőtt Sora Milentius lelkész szentelte 
e az uj pályát, majd Gabor Liviusz 

. főpolgármester mondott beszédet, 
lvágta a pályát elzáró zsinórt és ezzel a 
ályát megnyitottnak nyilvánitotta. P e- 
ala őrnagy, a Gloria egyesület elnöke 
öszönetet mondott mindazoknak, akik 

pálya megépitésében közremüködtek s 
zután a román sport legfőbb védnökét, 
ároly királyt éltette. Rövid szünet 

után megkezdődtek a versenyek, ame- 

yeknek eredményei a következők: Kez- 

dők versenye: 1. Stefanovics, 2. 

Nehéz küzdelmeket vivtak a temes- 
ri csapatok négy helyen is. Temes- 

várott a TMTE jó kezdet után kény- 
elen volt minimális gólkülönbségü vere- 
éggel elhagyni a küzdőteret, Koozs- 

árotta Ripensia véglegesen megsze- 

ezte Románia bajnoka cimét, Nagy- 
áradon a nyugati liga bajnoka a 
inizsi késztette megadásra a NA 
gyüttesét, mely most vasárnap a Ri- 
ensia ellen fog szerepelni, Aradon 

viszont a TAC aránylag sulyos vereséget 
szenvedett az AMTE együttesétől. A 
égy mérkőzés közül kétségtelenül a 

kolozsvári és a nagyváradi mérkőzések 
eredményel jelentik Temesvár hegemó- 
niáját az országban. 

Juventus-TMTE 5:4 C1:1). A 
MTE vezető gólja után a bukaresti csa- 
at az első félidő végén éri el az egyen- 
itő gólt. A második félidőben a nagy 
őségben a bukaresti csapat jobban bir- 

ja a tempót és nagy gólarányra tesz 
zert, 5:2 már az eredmény, amikor a 

játékba és sikerül is a vereséget mini- 
málissá tenni 5:4 arányban. 

A Kínizsi tegyőzte a nAC együltesét, a Rinensia 
eldöntetlenül végzett Kolazsvácott, mig a TInLé 
veteséget szenvedett elsá selejtezű mérkőzésén 

E teljes lendülettel fekszik bele a félidőben nagy AMTE főlér /, a második- 

. 2 2 

Mlégyezes iónyi közönség jelenlétében ment végbe 
a Glovia uj pályájának lelavatása 

Thuri, 3. Precul, mindhárman a 

Gloria tagjai. Haladók versenye: 1. 

Pop (Kolozsvár), 2. Cot József (Te- 

mesvár), 3. Kronbauer (Temesvár). 

Főverseny: 1. Buzzi (Temesvár), 2. 

Serbanescu (Bukarest), 3. Ka- 

schauer (Resica). Oldalkocsi ver- 

seny: 1. Nedic-Sugár (Temesvár), 

2. Scheuchenstein-Tendel 

(Resica), 3. Róna-Orosz (Nagyvá- 

versenyek után a Pacsirtamezőben tár- 

sasvacsora volt és ezen osztották ki az 

értékes dijakat is. 

Ripensia-Universitatea 0:0. 
A mérkőzés nagyjában Ripensia-főlényt 
mutatott, azonban a hazai közönség tul- 

hangos magatartása megkétszerezte az 

Universitatea erejét és sikerült a kolozs- 
vári csapatnak a Ripensiától gólnélküli 
eldöntetlen eredményt kicsikarni. A Ri- 
pensia az eldöntetlen eredmény ellenére 
is Románia ezévi bajnoka lett, mert első 
döntő mérkőzését tudvalevően Temes- 
várott 5:3 arányban nyerte meg az Uni- 
versitateával szemben. 

Kinizsi-NAC 1:0 (1:0). A val 
sornap legnagyobb meglepetését a Kini- 
zsi adta meg: reális 1:0-ás győzelmet 
aratott a büszke NAC felett. Már az el- 
ső félidőben Ze ml e r révén biztositotta 
a Kinizsi győzelmét, melyet a nagyvá- 
radi együttes nem volt képes megakadá- 
lyozni. 

AMTE-TAC 3:0 (3:0). A temes- 
vári zöld-fehér csapat érthetetlenül 
aránylag sulyos vereséget szenvedett 
Aradon az AMTE együttesétől. Az első 

ban kiegyenlitettebb a játék, azonban a 

Villámtorna 
Nyolc másodosztályu csapat között 

bota. 
.z 

Kupamérkőzés 

m an d-kupa mérkőzéseit és az első mecs- 
cset Boksánbányán bonyolitották le, 

Az Electrica Jugoszláviában 
A temesvári Electrica értékes győzel- 

amelyet 2:1 (0:1) 
legy zött. A mérkőzés vezető- 

villámtornát rendezett a futballszövet- a nyári ping-pongbajnokság első for- 
ég, melyen egyszersmind az uj gyakorló dulója az IOGT és Magyar Ifjusági 
irókat vizsgáztatták. A villámtornát a Sportegyesület között. Az eredmény 
reidorf együttese nyerte meg, má- 24:12 volt a magyar ifjak javára. Az 

odik helyen az Unirea és harmadik IOGT ping-pong gárdája nagy tudásról helyen a D a ci a végzett. A birójelöltek tett tanuságot és sok kemény harc után 
közül heten mentek keresztül: Hütter, az elsők között fog szerepelni. A Magyar lAronovits, Frank, Stoica, Barna, Guha, Ifjusági Sportegyesület ping-pong játé- 

kosai közül kiemeljük László techni- 
kás játékát, azonban a többi öt verseny- Resicán már kisorsolták a Ferdi- ző is jól szerepelt. 

ahol a resicai UDR mérkőzött az SC ujabb erőssége Albu, a kitünő hátvéd. csa csapatával. Az UDR főlényben Ujabb hirek szerint Carte, a Banatul átszott és 3:0 arányban könnyen győ- kitünő csatára a Ripensia részére szer- 
ződést irt alá. 

ott Jugoszláviában. A temesvári ottani Tricolorral mérkőzött meg máso- 
Nagykikindán játszott az ottani dik selejtező mérkőzés keretében, mely 

ezuttal is eldöntetlenül végződött 2.2 
(2:0), ugy hogy egy harmadik mérkő- 
zésre kell kiállani a csapatoknak. 

TAC csatárok gólt nem tudnak rugni. 

Ping-pongbajnokság 
A Magyar Ház nagytermében folyt le 

A Ripensia ujabb erősitése 
Jelentettük már, hogy a Ripensia leg- 

A Soimii sikere 
A nagyszebeni Soimii Nagybányán az 

Anagybányai Phönix legyőzte a 

bauer (Temesvár), 2. Bálint (Re- 

sica), 3. Haselhahn (Temesvár). A 

M un 

(Dr. Morel). Az 

Diétás kosztot kellene enni és nem oly sokat nyalánkoskoc ni 
még inkább a hugysavtöbbletet kellene eltávolitani. 

A kellő eredményt, a gyógyulást az URODONAL biztositja, a 
teljesen veszélytelen és ugy feloldja a hugysavat, akárcsak a mele, 

rad). Ügyességi verseny: 1. Kron- a cukrot és amely még ezenkivül a további képződést is meeakadály 

meggyégyitja a szélhüdési, 

Kapható gyögyszertárakban és drogériákban. 

Akit a szélhüd 
megbénit é 

mert a szélhüdés 
csak a rheuma, 
származik, hogy 
sav és az urátok 
mérgezik a vért. 
pedig a szélhüd 
tul sok hugysava 
melnek ki. 

rheumát, arteriosclerosát, LANCERAUX proftesszor, i 
i a párisi orvosi egyetem vo veget vesz, 25 elhizást, lumbagot, elnöke ajánlja a szélhüdés a sciatikát és kölikát. elleni kezelésben. 

rendes nagyságu ü 
get vesz. 

jatékot produkált. 

európai döntőben 

reséget az Ambrosianától. 

arányban. A Bocskai veresége meglepe- - Orosz repülők Varsóban. A 
tést keltett. A debreceni együttes gyatra pokban nagyobb orosz repülőraj te 

Az Ausztria és Ambrosiana a közép- 

Torinóban a Juventus 1:1 arányban 
végzett az Ausztriával, igy az Ausztria 
mivel első mérkőzésén 3:0 arányban 
győzött, a döntőben az Ambrosiana 
együttesével méri össze erejét, mert az 
Ambrosiana is eldöntetlenül 2:2 végzett 
Prágában a Sparta ellen, mely elsőizben 
ugyancsak 4:1 arányban szenvedett ve- 

Magyac cserkészet 
nagyozatásu kecti ünnenélye 
Vasárnap délután tartotta meg a te- 

mesvári hatos számu magyar cserkész- 
csapat nagyszabásu kerti ünnepélyét az 
erzsébetvárosi Novotny-féle kerthe- 
lyiségben. A müsoros előadás Dadá- 
nyi György cserkészparancsnok beve- 
zető beszédével kezdődött, majd Barna 
János népdalokat adott elő cimbalomki- 
sérettel. Tó th Imre Az ebéd cimü tré- 
fás monológja után Mezőfalv y Du- 
cika ritmikus táncokat lejtett rendkivüli 
ügyességgel. Altalános tetszést aratott 
Kopány Rezső szavalata, valamint a 
farkaskölyök kórus által előadott ma- 
gyar cserkészdal, csatakiálltás és a bra- 
vuros tornamutatvány. A müsor legpom- 
pásabb számát A furfangos cigány cimü 
vidám egyfelvonásos cserkész-szindarab 
képezte. A darab tehetséges szereplői: 
Móricz, Kopány, Printz, Takács, Floko- 
vics és Bauda voltak. Az előadást élőké- 
pekből álló magyar irodalmi talányok fe- 
jezték be. Ifj. Popovits József humoros 
konferálásával állandó nevetésben tar- 
totta a közönséget. Előadás után a far- 
kaskölykökből alakult zsüri szépségver- 
senyt rendezett, majd hajnalig tartó 
tánc következett. 

Ne sajnáljon egy kis 

Másszon egy pár 

öÖn feljön és én lemegyek 
az árral 

Hogy Önt rekompen- 
záljam 

ucinorr zse Bocskai fáradt együttesét 3:2 (1:2) Te. 18.09 Fischer-ház. Tel.: 1809 

fAradságot 

garádicsot 

hól Crista Konstantin, 

gatást Varsóban. A látogatásra a 1 
orosz megnemtámadási szerződés 
ad alkalmat. A lengyelek az orosz 
ket nagy ünnepélyességgel készüln 
gadni. 

- Védekezés a veszett kutyák e 
A bukaresti Babes-intézet szérum 
tott elő, amely a beoltott kutyákat 

szett kutyák harapásával szemben 
zömbösiti. A temesvári állatvédő 
sület próbamennyiséget hozat a f 
készitményből és Tirbu dr. vár 
állatorvos megejti a kisérleteket. 
esetén erőteljes propagandát kezd 
egyesület, amely kis rézcimkéket 
a beoltott kutyák számára. A ré 
kékkel ellátott kutyákat nem sza 
gyepmesteri telepre hurcolni. 

tinger-zsák-zsin 
kereskedő 

Gyárv., Fő-u. Tel. 13- 
- Az elhanyagolt ut. Vettük a k 

kező panaszt: Az állami gimnázium 
Capitol-mozgóig vezető uj kőut már 
elkészült, de a kockákon még mindig 
áll a por és a homok, mint ahogy 
első napokban beboritották. Min 
ellenére, hogy egyes lakók már mag 
csolják az uttestet, rettenetes ezen 
nyagság folytán a piszok és a por. 
szólván lehetetlen a takaritás és 
este is zárva kell tartani a lakások ab] 
kait, hogy a felverődött por tönkre 
tegye a szőnyegeket és a butorokat. 
főbb ideje volna, hogy a város Ki 
az uttestet, mert a hőségben a bezári 
kásban tartózkodni képtelenségz 
tel egy olvasó. 

* Igiena fürdő és uszoda ezész 
nyitva a közönség számára. 
- Fürdés közben a Begába fult. 

vos község közelében kifogták a ! 

éves gádi gazdálkodó 

csöt kapott és elmerült a vizben. 
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18. Bukarest. 1: Gramofon- 

Zenekari hangverseny. 8.20: Gra- 
: Dal- és áriaest. 9.20: Zene- 

eny. Budapest. 7.45: Torna, 

1ofonzene. 10.45: Hirek. 11: 

alatt. 2. Tréfás versek. Felolva- 
gramofonzene. 1.5: Gramofon- 

Hirek. 2.30: Zenekari hangver- 

5: Hirek. 5: Lakatos Gyula és 

cigányzenekari hangversenye. 
rek. 6: Megemlékezés Keleti Ká- 

Elekes Dezső előadása. 6.30: Biró 
Kálmán Mária hangversenye. 7.30: 

genda. Földi Mihály elbeszélése. 
ari hangverseny. 9.15: Kamara- 

a studióból. 11.30: Hirek, majd 

ándor cigányzenekari hangversenye. 

6.25: Hangverseny. 8: Zenekari 

rseny. 11: Gramofonzene. Belgrád. 

ramofonzene. 9: Zongorahangver- 

10: Zenekari hangverseny. 11.30: 

zenekari hangverseny. Berlin. 9.10: 

ven-est. 10: Szinmüelőadás. Breslau. 

Zenekari hangverseny. Frankfurt. 

ekari hangverseny. 10.30: Orgona- 

erseny. Langenberg. 10: Osztrák 

Milánó. 8.45: Gramofonzene. 9.15: 

erseny. Prága. 6.45: Gramofonzene. 

Népdalok. 11.15: Gramofonzene. 

6.30: Könnyü zene. 9.15: Kivánság- 

erseny. 9.45: A Don Pasduale cimü 

t előadása. Strassburg. 7.30: Könnyü 

o.30: Hangverseny. Stockholm. 7.15: 

bfonzene. 9: Katonazene. 11: Tarka- 

tuttgart. 10.50: Zongorahangverseny. 

Könnyü és tánczene. Varsó. 5: Nép- 

i zene. 6.15: Mandolinzene. 8.20: Ze- 

i hangverseny. 9: Tánczene. Zágráb. 

Zenekari hangverseny. 11.40: Tánc- 

tda, julius 19. Bukarest. 1: Kamara- 

. Jazz-zene. 8.20: Román zene. 9: 

dühangverseny. Budapest. 7.45: T
or- 

tána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: 

etek Csokonai Dorottya cimü vig epo- 

1. 2. Mai kis lexikon. Felolvasás, 
köz- 

gramofonzene. 1.5: Szalonzenekari 

verseny. 1.30: Hirek. 2.30: Könnyü 

3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfél- 

5: Asszonygondok. Adám Éva elő- 

5.45: Hirek. 6: Jazz-zene. 7: Pécsi 

nyek. 9: 

12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari hangver- 

Ükapáink diáksorsa külföldön. 
Asztalos Miklós dr. előadása. 9.30: Lukács 
Sári hangversenye. 10.10: Hirek. 10.20: 

Veres Lajos cigányzenekari hangversenye. 

11.30: F. I. Türckheimer, norvég cserkész- 

tiszt angolnyelvü előadása a gödöllői cser- 

készjamboreeról. 11.45: Gramofonzene. 

Bécs. 6.25: Hangverseny. 9.30: Zenekari 
hangverseny. 11.25: Tánczene. Belgrád. 

seny. 7; Zenekari hangverseny. 8: Nép- 

dalok. A Traviata cimü opera előadása. 

10.30: Tánczene. Berlin. 9.15: Hangver- 

seny. 10.30: A Rügen-szigeti halászünnep 

helyszini közvetitése. 11: Tánczene. Frank- 

furt. 10.15: Operaelőadás. Hamburg. 10: 

Zenekari hangverseny. Langenberg. 9.10: 

Német táncok. Milánó. 8.40: Gramofonze- 

ne. 9.30: Operettelőadás. Pozsony. 6.55: 

Magyar óra. Prága. 8.10: Mandolin- és gi
- 

tárhangverseny. 9: Hegedühangverseny. 

Róma. 6.30: Könnyü zene. 9: Gramofon- 

zene. 10.30: Zenekari hangverseny. St
rass- 

burg. 7.15: Hangverseny. 8.15: Gramofon- 

hangverseny. 9.45: Zenekari hangverseny. 

11.30: Tánczene. Stockholm. 7.15: Gramo- 

fonzene. 8.30: Zenekari hangverseny. 11 

Tánczene. Stuttgart. 9.5: Enekkari hang- 

verseny. Varsó. 5: Könnyü zene. 9: K
öny- 

nyü zene. 11.15: Tánczene. zágráb. 9.30: 

Zenekari hangverseny. 11.45: Tánczene. 

zzmszemmeazmsm 

az idei termésből 
Voicu-Nitescu földmüvelésügyi 

miniszter nyilatkozott a sajtó munkatár- 

sai előtt Románia idei terméskilátásai- 
ról. A miniszter szerint az idei termés 
pompás lesz. Minden várakozást felül- 

mul majd a buzatermés, amely három- 

százezer vagont tesz ki. A belföldi buza- 

szükséglet 180.000 vagon és igy mintegy 

százezer vagont a kormány fel fog sza- 

baditani a külföldi export céljaira. A 

buza világpiaci ára vagononként 50.000 

lei. Ez az ár valószinüleg megmarad. 

KET NEMET AJANLAT. Bukarestből 

jelentik, hogy a kormányhoz két német 

konzorciumtól érdekes ajánlatok érkeztek. 

Az egyik német társaság nagymennyiségü 

buza és árpa vásárlására tesz ajánlatot, 

tiz százalékos felár mellett. Az ajánlattevő 

konzorcium csupán azt követeli, hogy a 

kormány a zárolt német követeléseket old
- 

ja fel és azokat bocsá rendelkezésre. 

Ebben az tben komp ációról is szó le- 

hetne és az ország devizakészlete sem 

szenvedne csökkenést. A másik ajánlatot 

ugyancsak német cég tette és lóheremag 

finomitó gépeket ajánl megvételre. A 
gé- 

pek ellenértékét a kormány lóheremagban 

fizetné ki. A két ajánlattal a kormány gaz- 

Közgazdaság 
Százezer vagon buza áll maid rendelkezésre 

az export céljaira 

Amerikában például feltétlenül megma- 

radnak ezen a paritáson a dollár árfo- 

lyamvesztesége ellenére. A kormány 

számit azzal, hogy Romániában is 

40-50.000 leies nivón marad majd a 

buza. Az exportkampány finanszirozá- 

sára két milliárd leit szabadit fel a kor- 

mány, amely összeggel teljesen biztosi- 

tottnak látja a kampány zavartalan lefo
- 

lyását. Az esetleges spekuláció egyensu
- 

lyozására a kormány 40-50.000 vagon 

buzát összevásárol. 

A temesvári gabonapiac ujbuzában
 már 

tényleges szálllitásokat is bonyolitott. A 

malmok magas árakon vásárolják a közeli 

határnapokon leszállitandó buzát, minél 

távolabbi időpontban történik a szállítás, 

annál kisebb az ár. Tengeriben az árak 

változatlanok. Halmi irányában cseh ex- 

port indult meg. ÁArak a következők
: Buza 

julius 15-iki szállitásra 500 lei, jul
ius 31-iki 

szállitásra 410 lei, augusztusi szállitásra 

330-335 lei, szeptemberi szállitásra 330 

lei, ujárpa 160 lei, ujrozs 200 lei, zab 200 

lei, tengeri 185-190 lei, tökmag 600 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal augusz- 

tusi szállitásra 640 lei, ujrepce 610 lei, 

ujkáposzta 610 lei száz kilónként a b
ánsági 

ka előadóestje. 7.30: Grieg-szerzemé- 
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nolean utolsá szerelme 
Hilly Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

21. folytatás 

Öfelsége remélte, hogy a virágjait 

attüzi fel, hogy érzelmeit megé
rtette. 

14 Tária most önkéntelenül is a császár- 

nézett. Az viszonozta a pillantást é
s 

ntete mélyen belefuródott Mária 

ébe. Aztán lassan felemelte jobb- 

ét és a szive tájékára szoritotta. 

ária akkor ugy érezte, hogy a
 jelet 

is viszonozni kell és balját lassan, 

itatottan felemelte és ruhájának a
ma 

zén helyezte el, amely alatt izga
tott 

dobogott. 
császár ettől a perctől kezdve telje- 

megváltozott. Beszédes vol
t, fel- 

te a poharát és Mária felé koccin- 

t vele, Szobieszki grófnőnek pedig
 bó- 

t mondott a kitünő ebédért. 

mszédja felé. 
, 

i 

t 

mond 

hurrázásban törtek ki. 

A császár kitünő kedvében van -
 

yezte meg Walewszki gróf franc 

Igen. őfelsége nem győzi elégszer 

dani, - válaszolta az mosolyogva 

hogy Varsóban nagyszerüen érzi 

obieszki gróf ragyogó pohárköszön
- 

a császárra. A felköszöntő 

n az összes jelenlevők szünni nem 

dasági bizottsága fog foglalkozni. 

Lássa, - suttogta Duroc marsall 

Napoleon, akinek mindenki hódol, 

nem ismer más vágyat, csak azt, hogy 

önnek hódolhasson. 

Napoleon koccintott Szo ieszkivel, az- 

tán összeütötte a poharát a többi magas
 

személyiségekkel is. Mikor pezsgőspoha-
 

rát Mária poharához érintette, ismét 

mélyen a szemébe nézett. 

Mária ebben a pillanatban nem tudo
tt 

magának számot adni az okról, ön
kény- 

telenül is DEvian gróf jutott 
az eszébe. 

Vajjon merre járhat most és 
gondol-e 

rá? 

szomszédos télikertben cerclet tartott. 

Egyszerre csak odalépett Már
iához. Szo- 

bieszki, Duroc és Ponyatovszki
 igyekez- 

tek a jelenlevők közül mennél tö
bbet le- 

foglalni, hogy Mária és Napole
on lehe- 

tőleg magukra maradhassanak.
 

Tompitott hangon és gyorsan bes
zélt 

Napoleon Máriának. A fiatal as
szony za- 

varban volt és nem tudta, hogy hara- 

gudjék, vagy szégyelje magát
 

Akinek olyan gyermeki
, kedves 

szemei vannak, az nem lehet velem 

császár - mert, ha az volna, 
akkor a 

legkacérabb teremtés volna a
 világon. 

De aztán nem maradhatott sokáig 

mellette, mert nem akart f
eltünést kel- 

Az ebéd befejezése után Napo
leon a 

szemben olyan kegyetlen, - suttogta a 

feladóállomásról. (P ór A.-cé
g jelentése.) 

hogy az udvari etikett erre kötelezte.
 

Duroc odalépett Máriához, a karját 

nyujtotta neki s aztán, mintha vélet
le- 

nül történt volna, egy pálmafülkébe v
e- 

zette. 
Látja, grófnő, - mondotta - 

hogy mennyire szereti önt. Ne utas
itsa 

el a kérését. Neki még senkisem adott 

tagadó választ. És gondoljon arra a 

misszióra, amely önre várako
zik. Gon- 

doljon hazájára, Napoleont jó hang
ulat- 

ban kell tartani, ha azt akarja, hogy 

Lengyelország érdekében valamit te- 

gyen. 

Mária a kezeit a homlokára, majd a 

szemére szoritotta, mintha 
a sirást 

akarta volna viszaszoritani. 

Szobieszki gróf lépett azután 
hozzá. 

És a fülébe sugta: 

VWalewszka Mária, én tisztelem 
és 

megértem az ön érzelmeit. De 
az isten- 

ért, lássa be, hogy egyedül ön
 képes ar- 

ra, hogy Napoleont állandó jó kedvre 

deritse fel irántunk és rábirja arra, 

hogy a régi Lengyelországot is
mét fel- 

Mária gyorsan 

nyeit és maga elé 

vendégek közé vegyült.
 

a többiek felé ment. Eléggé sajnálta, l 

felszáritotta a köny- 
nézett. Szobieszki je- 

lentőségteljes pillantást vetett Duroc 

marsall felé és azután eltávoz
ott és a : 

Az amszterdami internacionalét megsem- 

misülés fenyegeti. Az amszterda
mi nemzet- 

közi munkásszervezeteket megsemmisülés 

fenyegeti a német szakszervezetek
 kilépése 

folytán. 

szai éppen a német szakszervez
etek voltak, 

amelyek az anyagi hozzá
járulások legna- 

gyobb részét szolgáltatták. A' nemzetközi 

szállitmányozási munkásszakszervezet be- 

A második internacionálé táma-
 

jelentése szerint jövedelméne
k 35 százalé- 

kát elvesztette a német szállitómunkások 

kilépése folytán és igy képte
len az összes 

európai nyelveken megje
lentetett szaklap- 

ját tovább is kiadni. Azt hiszik, hogy a 

szakszervezetek válsága
 az amszterdami 

második internacionálé megse
mmisüléséhez 

fog vezetni. Párisban a szociáldemokrata
 

párt országos kongresszusán Marduet 

képviselő kijelentette, hogy a
z amszterda- 

mi internacionálé halottnak te
kinthető. 

A temesvári munkakamara Montani 

János elnök vezetése alatt most tartotta 

meg első rendes közgyülését, amelyen a 

munkakamara tagjai szinte telje
s számban 

megjelentek. Az elnöki megnyitó után 

Jahn Fülöp titkár számolt
 be a munka- 

kamara eddigi tevékenységéről.
 A titkári 

jelentéséhez Bernau resicai munkás is 

felszólalt, aki leszögezte, hog
y a választ- 

mány feladata legyen a munk
a. A közgyü- 

lés elfogadta a titkári jelentést, majd 

Stanescu János mérnök tartott elő- 

adást a Bánság iparáról és annak fontos 

szerepéről. A közgyülés azután a munka- 

kamara fentartására szánt hozzájárulás 

százalékos kulcsát állapitotta meg, majd 

Gabor Liviusz dr. főpolgármester üdvö- 

zölte a város nevében a kamarát. Ezt
 kö- 

vette a költségvetési tervezet letárg
yalása, 

amelynek során vitára került a sor. Vé
gül 

Kovács István az ipari szindikátus el- 

nöke a munkaadók és munkások, Fi- 

scher pedig a vidékkel való együttm
ükö- 

désről beszélt. 
/ 

A minisztérium hivatalos termésbecsl
ése. 

Bukaresti jelentés szerint a földmüvelés- 

ügyi minisztérium idei termésbecslése a 

következő: Buzában 330 ezer vagon, ro
zs- 

ban 33.300 vagon, árpában 171 ezer va- 

gon, zabban pedig 75 ezer vagon termés
re 

van kilátás. A tengeri termés is jónak 

igérkezik, bár a tengeri fejlődé
se sok he- 

lyen elmaradt. A szőlőültetvények nagyon
 

jók és gyümölcsben is kitünő termés
 igér- 

kezik, főleg barackban várható pompás 

termés. A becslés végeredmén
yben leszö- 

gezi, hogy az idei termés jónak mond
ható. 

halkan, esdve kérlelte: 

szabad a császárnak jelentenem, 

hogy nem tagadja meg tőle a négyszem- 

közt való beszélgetést, melyért könyö- 

rög? Ne feledje el, hogy a hatalmas csá- 

szár könyörög önnek! 

Mária fel akart háborodni, tiltakozni 

akart, azonban egyetlen egy szót sem 

tudott kinyögni. Végre nagynehezen 

ezeket mondta: 

Mindenki rábeszél! Mindenki sür- 

get! Ha legalább időt adnának, hogy 

előbb leszámoljak önmagammal! 

vissza akarna menni férjéhez. 

totta és feltünés nélkül kivezette a többi 

vendég köze.. 
i 

Napoleon nemsokára bucsuzni ez- 

dett. Mindenkivel kezet fogott s 

Mária előtt állott, a kezét észrevétlei 

a szivérenyomta: 

A vendégek kijelentették, 

sóban még sohasem volt a császár ily 

Iteni. Mosolyogva meghajtotta m
agát és Durov várt egy pillanatig és azután 

Mária olyan mozdulatot tett, mintha 

Duroc, aki ezzel az eredménnyel is 

meg volt elégedve, ujra a karját nyuj- 



szó ára 3 lei; vastagabb be- 

15lel Álástkeresők szavankint 
leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb hiedetés - leggyovsabb evedmény 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban: Déli Birlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-tratik, 

Gránátosutca sarok, Me 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fi 

fállást keves akás fiülönléle 
Megbizható fiatalember 

keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 
hasonló más álást, saját biciklivel. Cim 
a kiadóba kérek. (3003) 

fdás-vétel 

Akar csinos lenni? Jöjjön 

Sanitariához, füző- 

(mieder)- "üzlet, Józsefváros, Kossuth 

ajos-utca 21. (279) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglo, 1 füszer- 

üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélnéem. 
Cim a kiadóban. (2869) 

T fmilkezésekei 
Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala 

Hengerrovátkolást 
és csiszolást vállalunk uj, legmodernebb 
gépünkön. Legprecizebben, leggyorsab- 
ban és legolcsóbban. Friedrich Testvé- 
rek, Temesvár. (834) 

Használt irógépet 
esetleg zálogcédulát irogépről megvétel- 
re keresek. Cimet telefon 252 alatt ké- 
rem leadni. (3005) 

Bérházat 
lehetőleg uj, adómenteset vennék. Cime- 
ket ó fekvésü' jeligére a kiadóba ké- 
rek. (3006) 

Étterem 
jó menetelü, klubhelyiséggel és büffével 
s miatt eladó. Erdeklődni a ki- 

(3007) 

,sIG1 prezervativ megbizható, kapható 
gyogyzertárakban és drogériákban. 

! használjon KULKA-éle 
rajelkrélnet liliom- 
tejszai ulompudert, 

széró gyógy- 

2-3 szobás 
modern, parkettás lakás, email fürdő- 
káddal, előszoba és egyszobás lakás ol- 
csón kiadó. III., Kereszt-tér 2. (2982) 

Belvárosi 
kétszobás berendezett lakáshoz lakótárs 
kerestetik. Cim a kiadóban. (2988) 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palota, 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a Ford- 
képviseletnél lehet. (679) 

Egyszobás 
konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Fá- 
bián, IV., Preyer-u. 10. (2994) 

Kiadó 
szép egyszobás utcai lakás Józsefváros, 
Zrinyi-utcában, közelebbit Rózsa-u. 43. 

(2993) 

Kedvező tőkebefektetés 
kinálkozik azon bérlőnek, aki egy a Bel- 
város legszebb és csendes villanegyedé- 
ben épülő, napos oldalon fekvő villának 
egyik teljesen modern, terraszos 2 utcai 
szobás lakásnak befejezéséhez lakbér- 
rel történő törlesztés mellett 120 ezer lei 
kölcsönt nyujt. Ajánlatok „Kedvező 
házbér" jeligére a kiadóba kéretnek. 

(831) 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek, III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

a Katholikus 
Munkásszövetség 

telelonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszámmunikást 
azonnal közvetite- 

nek Önnek. 

Adjunk munkát a dol- 
gozni akaróknak! 

Kiadó 
szép 3 szobás utcai modern lakás uj 
házban. III., Mühle Vilmos-u. 26. „Má- 
ria-lak". 

MINMMAKIMAKAMAIKKAMAMAMIIKKAMAMIAIAJMA MIKMANIUI 

Háztulajdonosok ligyelmébe! 
Városi előirásnak megfelelő 

tüzbiztos 

ETERNIT-füstcsövek 
kaphatók 

Ing.§. Mártoncégnel 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

(2999) 

Telefon 74 Telefon 74 

Bogdarigós 

E 

Cserépkályha 
szükségletét, h 
előnyösen akarj 

beszerezni, akkoi 

bizalommal fordul- 
jon a garanciaké. 

hez 

Iill 
GYÖRGY 
cserénkályhagyárió 

Gyárváros, Rékási ut 26. A házam előtt 7-es villamos megálló! (Mivel üzletemet 
felzetar eladásaimat kizáról lag ezen 

cimről eszközlöm.) 
kat és javitásokat a legelőnyö- 
sebben gszközlök. 

gyögyfürdő 
a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

Rheuma 
köszvény 

esuz 
bénulás 

vérszegénység 
cseteiben, légzőszervi bántalmaknal makacs dékenél a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépü 
szori bő étkezés, fü 

Temesvánól 40 km.-re fekszik a a lippat vonalon. 

junius 15ig): s0 let 
- lei. 

Sarlota állomáson az lrazpatóség autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

Időszámitás: 0-tól 12-ig, éj 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélis. 

Vonatok indulása a Temesvár-jó 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé motoros 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 

Arad fele 
Arad felé 
Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 
Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 

Gyér felé 
Keresztes felé 
Keresztes felé 
Radna felé 
Radna fele 
Valkány felé 
Valkány felé 

Buziás felé motoros 
Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 
Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-józsef 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől Simplon 
Bukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 
Zsombolya felől vegyes 
zZsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől motoros 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Resica felől 

Resica felől 

Resica felől 

Ság felől vasárnap és ünnepen 
Csanád felől 

Csanád felől 
Csanád felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros 

Buziás felől motoros 

Buziás felől 


